
 
 

                               SERIE D’EXERCICES                          4ème  
                                      (FONCTION RECIPROQUE-ETUDE DE FONCTIONS) 

       EXRCICE N°1 :  

       Soit h la fonction définie sur 





2
;0
π

par h(x) = . )(cos2 x

1)   Montrer que h réalise une bijection de 





2
;0
π

sur un intervalle J que l’on déterminera. 

2) Etudier la dérivabilité de h-1 à droite en 0. 

3) Montrer que h-1 est dérivable sur ] [1;0 et que h’(x) =
xx −

−
12

1
. 

4) Ecrire une équation de la tangente à Ch-1 au point d’abscisse
2

1
. 

5) Dresser le tableau de variation de h-1. 
 
          EXRCICE N°2 :  

          On considère la fonction f définie sur 
∞+− ;

4
 π

par f(x)= 
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1)  Etudier la continuité et la dérivabilité de f. 

2)  Soit g la restriction de f à l’intervalle 
− 0;

π
. 


4

a) Montrer que g est une bijection de 



− 0;

4

π
sur un intervalle J que l’on déterminera. 

      b) Déterminer le domaine de dérivabilité de g-1 puis expliciter (g-1)’(x). 

3) a) Montrer que l’équation g(x)+x=0 admet une solution unique 
− 0,

4

π
. 

∈α

                b) En déduire que le point I (- );αα DC ∩∈ où C est la courbe représentative de g-1 et D : y = -x. 
 

         EXRCICE N°3 : 
I)  Soit la fonction f définie sur ] ]1;∞−  par f(x)= x−14 . x +− 2

[
1) Etudier la dérivabilité de f à gauche en 1.Interpréter graphiquement le résultat obtenu. 
2) Montrer que f est dérivable sur  et calculer f ’(x). ] 1,∞−
3) Résoudre l’équation 021 =−− x puis dresser le tableau de variation de f. 

II) Soit g la fonction définie sur 





2
;0
π

par g(x) = . )(cos2 xf

1) Vérifier que pour tout x∈ 





2
;0
π

, g(x) = 3)2 2 +− . (sin− x

2) Montrer que g réalise une bijection de 





2
;0
π

 sur un intervalle J à déterminer. 

3) Dresser le tableau de variation de g-1 : fonction réciproque de g. 
4) Montrer que g-1 est dérivable en -1 et calculer (g-1)’ (-1). 

5) Montrer que l’équation g(x) = -x admet une seule solution 


 ;0 . 


∈
2
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EXRCICE N°4 : 
Soit la fonction f définie sur [  par f(x) =[∞+;1 xxx −+ 2 . 

1) a) Montrer que f est dérivable sur ] [∞+;1  et calculer sa fonction dérivée. 
b) Etudier la dérivabilité de f à droite en 1. Interpréter graphiquement le résultat obtenu. 
c) Dresser le tableau de variation de f. 

2) Montrer que l’équation admet une seule solution 23)( xxf −= α dans [ .Prouver que[∞+;1 ] [2;1∈α . 

3) a) Montrer que f est une bijection de [  sur un intervalle J à déterminer. [∞+;1
     On note g sa fonction réciproque. 

    b) Calculer f(2).En déduire que g est dérivable en 22 +  et calculer g ’ ( 22 + ). 
4) Expliciter g(x) pour x ∈  J. 

 
EXRCICE N°5 : 
         Soit la fonction f définie par : f (x) = x3 + x -1 
     1) Dresser le tableau de variation de f. 
     2) Montrer que l’équation f(x)=0 admet une solution unique a dans [0 ,1].  
     3) En déduire le signe de f(x). 
     4) Soit la fonction g définie par : g(x) = x4 +2x2 +4x +1. 
       a) Vérifier que g′(x)= - 4f (-x) et g’(a)=8. 
       b) Dresser, alors, le tableau de variation de g. 
EERCICE N°6 : 

A) Soit f la fonction définie par : f (x) = xx +2  et(C f) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (0, ji , ). 
      1) Vérifier que f est définie sur D = ] ] . [ ∞+∪−∞− ,01; [
      2) Montrer que la droite 

2

1
: −=Δ x  est un axe de symétrie de (C f). 

      3) Etudier la continuité et la dérivabilité de f sur . [ [∞+;0

      4) Dresser le tableau de variation de f sur [ [ . ∞+;0

      5) Montrer que la droite 
2

1
:' +=Δ xy  est une asymptote à (C f) au voisinage de + ∞ . 

      6) Tracer la courbe(C f).Construire les demi-tangentes à(C f) en O et A (-1,0). 
B) Soit g la restriction de f à l’intervalle . [ [∞+;0

      1) Montrer que g réalise une bijection de  sur un intervalle J que l’on déterminera. [ ∞+;0 [
      2) Etudier la continuité et la dérivabilité de g-1

 sur J. 

      3) Calculer g (1) et en déduire (g-1) '( 2 ). 
EERCICE N°7 : 

A) Soit f la fonction définie par : f(x)= 




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    1) Déterminer  et . )(lim xf
x −∞→

)(lim xf
x +∞→

    2) Etudier la continuité et la dérivabilité de f en 0. 

    3) Montrer que pour tout x < 0 ; 
22

2

1

11
)('

xx
xxf
+

−+=  et que f ’(x) > 0 pour tout x  < 0. 

    4) Dresser le tableau de variation de f. 

    5) Tracer la courbe représentative (C f) de f dans un repère orthonormé (0, ji , ). 
B) Soit g la restriction de f à l’intervalle . ] [0;∞−
    1) Montrer que g réalise une bijection de sur un intervalle J que l’on déterminera.  ] 0;∞− [
    2) Etudier la continuité et la dérivabilité de g-1sur J. 

    3) Calculer g (
3

4− ). En déduire ( )
2

1
()'1 −−g . 

    4) Tracer la courbe représentative (C’) de g-1dans le même repère (0, ji , ). 
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